虽然"青歌赛"延期至今年

举办,但与各地赛区报名踊

仍

不

阔别荧屏三年的海派情景喜剧明 晚又将与观众重逢。这部在娱乐频道 开播的新剧名为《老房新客》,它不同 干《老娘舅》《红茶坊》《开心公寓》《噱 战上海滩》等传统的海派情景喜剧,无 论在演员选择、题材拓展、表演风格上 均有重大创新。

观众热情未消退

娱乐频道副总监张建民说,海派 情景喜剧一直深受沪上观众喜爱,也 捧红了包括"阿德""阿庆""乔光""肖 百搭"等一大批今日的荧屏笑星。三年 前,海派情景喜剧《噱战上海滩》停播 后,不断有观众来信来电,强烈要求恢 复海派情景喜剧的播出。近三年来, 《老娘舅》《红茶坊》《开心公寓》《噱战 上海滩》等老剧有时在白天重播,收视 率一直很高, 甚至能赶超一些晚间黄 金档的节目,可见上海观众对海派情 景喜剧的热情始终没有消退。

作为一个具有观众基础的艺术品 种,海派情景喜剧确实没有什么理由 远离观众。在东北、广东、四川、湖北等 地,以方言为主的情景喜剧红红火火, 为何上海却多年未出新剧?

> 周杰伦第二部导 演作品《天台》在开拍 之初就宣布, 男演员 将有"两岸三帝"的豪 华阵容,不过除了王 学圻外, 另两位影帝 始终处于幕后状态。 近日,在新预告片中, 另一重量级演员终于 解密,他就是曾志伟。

> 曾志伟在《天台》 中饰演中医馆老板, 身穿红色马褂, 戴-副圆片墨镜诙谐登 场。谈及出演周杰伦 导演的电影, 曾志伟 连连称快:"杰伦要我 在这部电影当中'演 自己',我就真的演自 己,他觉得好。拍起来 非常轻松愉快。在片 中要有歌有武, 场面 都很宏大,不容易但 很好玩,周杰伦的东 西就是有趣。"两人虽 合作多次,但此次是 周杰伦第一次以导演 身份与曾志伟合作, "杰伦是一个很聪明、 领悟能力很强的导 演, 他灵感随时随地

都会出现,说改就改。和他合作很自 在,片场气氛也很欢乐。《天台》是一 部充满惊喜的电影"。曾志伟更是对 两人的默契颇为得意,"常常周杰伦 一个眼神,我就知道他要的是什

另外,一直"秘而不宣"的女主 角在新的预告片中首度献声:"我也 想要和你们一样活得像自己"。不 过,周杰伦仍将她置于高度保密状 本报记者 罗震光 杰中。

赵薇导演新片 定于 4 月公映

本报讯(记者 张艺)记者昨日 获悉,由赵薇携手监制关锦鹏、编剧 李樯联合打造的青春电影处女作 《致我们终将逝去的青春》正在后期 制作中,已定于将于4月26日全国 公映。

昨日,制片方公布了影片首款人 物概念海报,赵又廷、韩庚、杨子姗、 江疏影 4 位主演风格复古,通过各自 "专属"的青春道具,展现了生动具象 的角色性格特质,也隐喻了关于青春 中"拥有"与"逝去"的双寓意。

"老房"装修一新 "新客"纷纷搬进

海派情景喜剧明晚重回荧屏

恢复播出令人喜

E-mail:dzlx@wxjt.com.cr

24小时读者热线:962288

海派情景喜剧最早的作品是由李 力松, 嫩娘等主演的《老娘舅》。 李九松. 嫩娘年事渐高退出荧屏后,由"滑稽铁 三角"毛猛达、陈国庆、姚祺儿接棒续写 收视辉煌,《老娘舅》先后在上海播出了 13年,播出总数超过上千集,并创下收 视奇迹。由于《老娘舅》的红火,海派情 景喜剧最火时竟有五六部同时打擂,先 后出现了王汝刚、龚仁龙主演的《红茶 坊》、计一彪、舒悦主演的《开心公寓》以 及《新上海屋檐下》《七彩哈哈镜》《从头 开始》《缘来一家门》《阿木林》《喜剧一

箩筐》《开心喜福会》等十多部。如今依 然活跃于上海荧屏的滑稽笑星,不少都 是由这些海派情景喜剧捧红的。

三年前, 最后一部海派情景喜剧 《噱战上海滩》在荧屏消失的原因很 多,有远离现实生活造成的隔阂,有创 作上遇到的瓶颈,有过多过滥引起的 审美疲劳, 更有一窝蜂最终导致的大 退潮……经过三年多的冷却与反思, 多方呼吁和精心筹备,这次海派情景 喜剧能恢复播出确实令人欣喜。

呈现三大新变化

《老房新客》的题材选择颇有时代

特点,更能表现海纳百川、五方杂处的 城市特色。据制片人兼总导演沈刚介 绍,许多上海市民都有当房东的体会, 这次推出的新剧与以往海派情景喜剧 相比,至少呈现出三大新变化:一是 《老房新客》以一座上海老洋房的房东 招租客为线索,房客中既有上海人,也 有新上海人和外国人,过去表现的家 庭关系、邻里关系,变成了现在的经济 关系、租赁关系。上海人说起有点"洋 泾浜"的普通话,新上海人和外国人则 学说上海话。二是过去海派情景喜剧 的主演大多局限于上海滑稽界, 这次 则大胆启用北方曲艺演员、影视演员 和外国友人,变"纯滑稽"为"大喜剧", 呈现出南北文化甚至中西文化的碰 撞,折射出当代新型的人际关系和生 活观念变化。三是房东和房客的关系 有别于以前题材,他们之间是陌生人, 但却有胜似一家人的感觉, 关注人与 人之间的感情传递和人文关怀, 这样 更能打动观众。新剧强化人物情感,希 望观众看剧时能带着眼泪笑。但愿海 派情景喜剧在经历了三年多的沉默 后,能重新在荧屏上崛起,不辜负上海 观众对它的厚爱。 首席记者 俞亮鑫

平台上一展风采的人才参 据介绍,全国有不少赛区去年 就已举行了选拔赛, 选手的参赛愿 望十分强烈,所以,今年"青歌赛"恢 复举办后,各地很快就组成代表队 进入了集训期。上海的参赛者大多 为来自专业院校的选手,由于恰逢 春节和寒假,近日艺术院校又忙于 招生,比赛信息难以沟通,也来不及 伴奏磨合,时间十分仓促,所以,延 长报名期是希望更多的青年选手不 要错过在两年一度的"青歌赛"中一 展风采,得到锻炼。 谭晶新专辑 将收录《家人》 青年歌唱家谭晶日前在上海为

其即将在春天上市的新专辑拍摄造 型照。据悉,这张专辑由中国台湾音 乐人小虫监制,除了原创新歌外,还 将多首谭晶的经典歌曲重新编排演 唱, 今年央视春晚上她献唱的歌曲 《家人》也将收入其中。

谭晶介绍说,这次新专辑制作周 期较长, 小虫写了新专辑的一半歌 曲,另外还将她的经典歌曲用不同唱 法来呈现,"比如《在那东山顶上》,在 虫哥的监制下就和以前演唱的感觉 完全不一样。"另外新专辑的造型也 计谭晶很期待,这次由国际化团队共 同打造,希望呈现出不同以往的风 格。法国服装造型师为谭晶精心挑选 制作了十多套礼服,有一套重达20 公斤, 谭晶说穿着像公主, 让她很兴 奋。"由于前一晚飞机延误,换装试造 型一直忙碌到凌晨1点多,工作团队 的成员们费了很多心血,大家很辛 本报记者 夏琦

少年冠军来挑战 青年团长评导师《 《舞林争霸》明晚激情洋溢 东方卫视《舞林争霸》开播三周来收视一路走高,明晚,观 众将看到优雅的朝鲜舞、直击人心的现代舞、活力四射的 locking……十几位舞者将展现舞者的激情和梦想。 11岁的昆明男孩黄子豪年龄虽小,却是全球街舞比赛中 国赛区的冠军,他说:"我看过美国《舞林争霸》,然后我就特别 想来参加"。年纪虽小,他却毫不怯场,坦言自己有能力与众多 高手一比高下。他那流畅而充满活力的街舞动作极具感染力, 以一曲 locking 嗨翻全场,尖叫声、掌声不绝于耳。他说:"街舞 让我很快乐,让我改变了自己。 18岁的王俊少来自四川成都,他带着对妈妈的思念登 台,献上了一段充满悲凉的现代舞,其悲情一舞释放出充满激 情的呼喊,令全场为之动容。他一直希望已经去世的妈妈能看 到自己跳舞,但这一愿望已永远不能成功,这让他在台上泣不 来自沈阳的小伙子刘福洋以一曲悠扬的朝鲜舞《自在》登

'东方风云榜,我们自己的排行 榜"。20年前,《东方风云榜》在上海横 空出世,20年来,它为推动内地原创 流行音乐的发展起到了很大的作用。 在迎来20岁生日之际,《东方风云榜》 幕后班底与历任主持人、舞台导演齐 齐接受采访,讲述幕后故事。

台,他说:"我想跳出的就是这种自在的心境与心态,很舒服,

很满足。"他9岁起练舞,14岁考入中央民族大学舞蹈学院,

斩获无数奖项,如今是浙江歌舞剧院舞蹈团团长。他直言,来

到《舞林争霸》是为了四位导师而来,他更总结了"富""贵"

"雅""觉"4字分赠方俊、金星、杨丽萍和陈小春

曾任《东方风云榜》颁奖盛典导演 的秋林说, 当时幕后工作人员行动队 每人都有一个腰包,里面有一批随身 必备物品:手电筒、胶棒、创可贴、小别 针、回形针——由于演出场地上海大 舞台的后台到演出场地的上场门较 暗,同时又有多级台阶,手电筒就在这 时起到了作用;女歌手在走台阶时,高 跟鞋容易踩到裙装, 小别针和回形针 就在此刻发挥了作用。

隋蕾曾任 2006 年《东方风云榜》颁 奖盛典红毯部分的现场导演,她说,当 时为了保证直播正常进行,工作人员用

假艺人走红毯 真明星割破腿 -主持人讲述《东方风云榜》背后的故事

最原始的方法一遍遍地假扮艺人走红 琰,计算着每一次的时间,接艺人的礼 宾车也在一遍遍排练着怎么准时准点, 同时还要训练礼宾小姐怎样开门既不 会抢镜头,又起到很好的引导作用,最 后就是做各种时间节点的表格,工作组 每个成员人手一份,倒背如流。

本报记者 俞亮鑫

主持人林海回忆说,1996年年 初,只有3岁的《东方风云榜》的颁奖 礼居然讲驻了上海当时最大的演出场 -万人体育馆,而且盛况空前,一 票难求。那天令他印象深刻的是,开场 前,复出歌坛的金学峰和从马来西亚 归国发展的孙楠问他出场顺序, 林海

笑着说:"有实力的,不是唱开场,就是 唱结尾。"结果,那晚,金学峰以一曲 《是不是因为我不够温柔》开场,而孙 楠的《红旗飘飘》也给了颁奖礼一个漂 亮的收尾。那晚, 歌迷的热情超乎想 象, 几乎每个歌手都会获得雷鸣般的 掌声。同样是复出的田震,可能是久疏 战阵,《执着》一开嗓居然音有些不稳。 而刚从广州落户上海的高林生在唱罢 一曲《她的名字叫阳光》回到后台,还 被唱片公司的老总批评唱得太紧……

颁奖盛典现任导演高山峰说, 2010年,尚雯婕来领奖,当时确定的 表演曲目中有一首叫《我想我是你的

女人》,是描述脆弱女人辛酸悲痛的苦 情歌,为了表现这种情境,演出时舞台 上有一堵巨大无比、充满尖锥玻璃的 道具墙。由于演出是直播,每段表演的 迁场时间都十分有限, 加上这个节目 的道具特别笨重, 因此根据当时的设 计, 尚零婕只能在主持人报幕的间隙 躲在"巨墙"后,待音乐起再从道具墙 后走出来表演。演出结束后的庆功宴 上,负责迁场的同事告诉高山峰,尚零 婕在表演时受伤了, 当她站到钉墙前 时,锋利的尖锥割破了她的腿。但她居 然丝毫没有显露,而是坚持着、保持水 准地将节目表演完。本报记者 夏琦